

西山煤电

召开一季度纪委书记例会

1月17日,西山煤电召开一季度纪委书记例会,西山煤电纪委书记白云鹏出席并讲话。山西焦煤全方位大监督中心第一监督组组长、二级专家惠晓军出席,西山煤电纪委、监察部、党委巡察办全体人员,相关部门、中心负责人及基层单位纪委书记、副书记参加。

会议强调,一是坚持问题导向,聚焦重点难点,持续推进“新焦煤大监督体系”取得实效。要强化“三条线”管理,即本部存量选煤厂精益化管理、整合划转矿井“租赁+自主经营”管理、选煤厂智能化项目建设的应管尽管,不断提升洗选领域管理水平和治理效能;要紧盯安全环保领域,牢牢抓住“人”这个第一要素,切实以“大监督”保障“大安全”;要抓好焦煤大监督中心和巡察

反馈问题整改,制定有力举措,深化系统治理,积极解决深层次问题,推进全面从严治党向纵深发展。

二是做实日常监督,强化案件查办,充分发挥纪检监察机构的职能作用。要坚持抓早抓小、主动靠前,围绕安全环保、洗选加工、工程建设、成本管控等重要领域和关键环节开展监督工作,切实发挥“探头”“哨兵”作用;要在矿井单位逐步推广“监督一点通”平台,进一步拓宽基层监督渠道;要建立“四不两直”日常监督检查常态长效机制,切实发挥好监督保障执行和促进完善发展作用。要坚持以案促改、以案促治、以案促建,做好案件查办“后半篇文章”,切实发挥典型案例的警示和震慑作用。要坚持真管真严、敢管敢严、长管长严,持

续深化干部作风建设,坚决从严整肃干部队伍。

三是突出“六个抓手”,强化自身建设,着力锻造本领高强、素质过硬的纪检监察铁军。要重点抓好队伍建设这个“一把手”工程,通过树立学习思维、严格考核问效、深化清单管理、建立监督台账、坚持对标对表、敢于善于斗争“六个抓手”,切实把纪检干部队伍用好、力量发挥好,全面推动各项工作落地见效。

会上,马兰矿、斜沟矿、太原选煤厂、能投公司、太原公司五个单位的纪委书记进行现场述职。

会议通报了2023年度监督检查、审查调查工作情况及“四个破零”任务完成情况,通报了2023年四季度“新焦煤大监督体系”考核情况及“清单制”“报表化”日常监督情况;宣读了《山焦西山建立“四不两直”日常监督检查长效机制工作方案》,传达“两节”期间强化作风建设的有关要求。 ●曹建元 张晨冲

西铭矿

“逢查必考”持续开展

为深入贯彻国家矿山安全监察局山西局关于在日常执法中对煤矿开展“逢查必考”的工作部署,推动煤矿“逢查必考”常态化,达到以考促学、以考促用、学用结合的目的,从2023年12月起,西铭矿职工教育中心于每周五对井下一、二线队长、各生产部门与业务部室值班干部进行分批抽考。

过程中,参加考试人员携带本人相关证件,通过人脸识别机和身份证进入考场,并按序号就座。通过开展“逢查必考”工作,促进对矿井安全生产知识的深入学习,营造“真学、真干、真考”的良好氛围,为安全生产工作的稳定和发展奠定了坚实基础。抽考后,职工教育中心根据每次抽考的组织情况及考试成绩进行汇总并考核,对无故缺考人员、考试不合格人员按规定进行处罚。 ●张小艳

太原选煤厂

开展义务献血活动

1月16日,太原选煤厂应太原市血液中心号召,积极组织广大职工开展义务献血活动。

参加献血的职工在医护人员引导下,依次完成信息登记、健康征询、初筛检测、血液采集,现场井然有序。医护人员认真向大家宣讲献血的益处及献血后需要注意的相关事项,还贴心地准备了面包、饼干、糖水等食品,为献血职工补充能量。

据了解,该厂近年来累计100余名职工参加了义务献血,对于缓解临床用血需求起到一定作用,彰显出广大职工的爱心、勇气和社会责任感。 ●李田锐 阙瑞煊

东曲矿

开展读书分享会活动

1月12日,东曲矿党委工作部在企业文化基地青年之家组织开展了以“新的一年从读一本好书开始”为主题的青年读书分享会活动。

活动现场,青年员工代表们分享了阅读《这就是中国》《马克思的朋友圈》等书籍的感悟,畅谈书中蕴含的思想内涵和精神要义,并结合个人生活和工作经历,交流了自己的读书心得。

活动中,该矿党委工作部号召青年员工们要以此次读书分享会为契机,多读书、勤思考,立足岗位,提升素质,为矿井发展贡献青春力量。 ●王婷婷 景俊玮

杜儿坪矿

情系书法翰墨飘香 提笔挥毫福佑杜矿

1月13日,山西省煤炭文联“学思想、下基层、送春联”走进杜儿坪矿开展“情系书法翰墨飘香,提笔挥毫福佑杜矿”春节送福送春联活动。

春联书写现场,翰墨飘香,气氛热烈,职工们围拢在书桌台前,将自己的想法告诉书法家们后,很快就拿到了一幅幅自己满意的春联和福字,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

火红的春联,吉祥的祝福,此次“情系书法翰墨飘香,提笔挥毫福佑杜矿”春节送福送春联活动,把新春祝福写进春联里,把吉祥如意送到职工中。既丰富了职工群众的精神文化生活,让大家共同体验了书法之美、春联之美和节日之美,同时还激发了干部职工们的昂扬斗志,大家表示,在崭新的2024年,自己将以只争朝夕、奋发有为的实干姿态和越是艰险越向前的奋斗精神,因势而谋、乘势而上,为争当“窗口示范排头兵”和建设“安全高效、幸福和谐”新杜矿贡献更大的力量。 ●梁成英

用行动 用真情 温暖职工

1月12日,屯兰矿为一线送饭工发放了保温饭包,为全矿一线职工更换了分层饭盒,让职工在井下可以吃上热乎饭,用真情温暖职工。

面对以往送饭所用饭包保温效果差、饭盒饭菜混装等问题,该矿党政高度重视,此次统一采购了保温效果好的饭包,定制了密封效果良好的分层饭盒,实现了菜和主食分装,让职工在井下吃得更加舒心、暖心。“以前送下来饭菜,工作面距离远,如果菜油大,都是混在一起的,保温效果不好的话,看着都不想吃了,现在新饭盒饭菜分开装,新饭包保温效果杠杠的,现在在井下吃饭既舒心又暖心。”采煤区职工李红义开心地说



到。此次共发放保温饭包48个,更换分层饭盒560个。

该矿工会时刻将职工放在心上,一切以为职工办好事、办实事

为出发点和落脚点持续提升职工的获得感、幸福感、安全感,用心用情当好职工“娘家人”。

张健 郭军摄影报道

马兰矿

开展2024年新任职书记培训

1月11日,马兰矿党委组织开展2024年新任职书记培训。

培训前,通过集体诵读《中国

共产党章程》,增强支部书记的身份意识、责任意识。

培训中,组织人事部、党委宣

传部、工会、团委、法律顾问室等部门负责人,围绕党支部建设、发展党员、宣传、青工、工会、信访稳定等工作实务进行授课,帮助新任书记提升对党支部建设工作的理解。

培训后,通过组织业务考试和分组开展研讨交流,进一步考查和巩固了本次培训的成效。

●张鹏 闫剑锋

构建大安全体系 推进绿色采煤 安全环保再上新台阶

(上接1版)西山煤电深入践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的重要思想,构建绿色产业体系,把绿色开采与先进产能战略结合起来,加强领导,统一部署,创新机制,因地制宜,全面推进环境治理和绿色矿山建设。各矿按照矿区整体规划,组织专业队伍,投入大量人力、物力、财力,绿化、美化、亮化、硬化矿山公园、道路和居民小区。各矿加大投入,对现有矸石山实施削坡、整形、黄土覆盖,种上了各种花草、树木、经济林带。昔日矸石山如今已变成了绿色掩映、百花争艳、瓜果飘香的花果山。

杜儿坪矿、西曲矿、镇城底矿、东曲矿、屯兰矿五座矿井被评为国家级绿色矿山。

在煤矿,安全生产始终是“天”字号头等大事,是企业生存与发展这篇大文章的第一主题。6年来,西山煤电站在发展的角度,精准把握安全环保与高质量发展的内在关系,牢固树立安全环保新理念,各级干部紧紧抓住安全责任这个关键,人人明责、知责、履责、尽责,个个以“时时放心不下”的紧迫感、责任感,牢牢守住安全环保“底线”,以身作则,率先垂范,精耕细作种好自己“责任

田”。各级管理人员深入实际,盯在现场、守在第一线,加强安全环保检查,牢牢把住安全生产各道关口。强化重点领域安全管理。坚持把完善大系统、预防大事故放在首要位置,持续加强大系统建设,强化瓦斯、水、顶板管理“三个关键”,强化基建和划转煤矿安全管理,强化地面重点领域安全管理。加强现场管理,构建安全风险分级管控和隐患排查治理“双预控”机制,源头治理,关口前移,立体防范,重奖重罚,安全生产保持了持续向好的发展态势。

●常培亮